

**ആയുഷ് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ**

253 (1619) ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആയുഷ് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ആയുഷ് വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധം\* ആയി ചേർക്കുന്നു.

(ബി) ആയുഷ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിൽ 25 ബെഡ്ഡുകളോടുകൂടി ആശുപത്രി തുടങ്ങുന്നത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മീഞ്ച ഗവൺമെന്റ് ആയുർവ്വേദ ഡിസ്പെൻസറി 25 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ പഞ്ചായത്ത് തീരുമാനം ലഭിക്കുകയും തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയുമാണ്. ടി മണ്ഡലത്തിൽ 25 കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഹോമിയോപ്പതി ആശുപത്രി തുടങ്ങുന്ന വിഷയം ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല.

(സി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട Ayush B3/351/1779160 എന്ന ഫയലിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ?

മഞ്ചേശ്വരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ കീഴിൽ 10 കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഒരു ഹോമിയോ ആശുപത്രി തുടങ്ങണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ലഭിച്ച അപേക്ഷ B3/351/2017/AYUSH നമ്പർ പുറത്തേഴുത്ത് മുഖേന തുടർനടപടികൾക്കായി ഹോമിയോപ്പതി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

**കാരുണ്യ @ ഹോം പദ്ധതി**

254 (1620) ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ:

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി:

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം:

ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

---

\* നിയമസഭയുടെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.

പൊതുവിപണിയിലേതിനേക്കാൾ വൻ വിലക്കിഴിവിൽ മരുന്നുകളും, ഗ്ലൂക്കോമീറ്റർ, ബി.പി. അപ്പാരറ്റസ്, എയർബ്ബഡ് മുതലായവയും കോവിഡ് പ്രതിരോധ സാമഗ്രികളും കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാരാശുപത്രികളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികളിലൂടെ ആവശ്യാനുസരണം വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്.

(ബി) "കോവിഡിനൊപ്പം സുരക്ഷിതരായി ജീവിക്കുക" എന്ന പുതിയ ജീവിതശൈലി രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി "കാരുണ്യ@ഹോം" എന്ന പുതിയ പദ്ധതി തുടങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

"കോവിഡിനൊപ്പം സുരക്ഷിതരായി ജീവിക്കുക" എന്ന പുതിയ ജീവിതശൈലി രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി "കാരുണ്യ@ഹോം" എന്ന ഒരു പുതിയ പദ്ധതി കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ ഒറ്റപ്പെട്ടുപോകുന്ന വയോജനങ്ങൾക്ക് കൈത്താങ്ങാകാൻ കഴിയുന്ന ഈ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് ഫാർമസിയിലെത്താതെ തന്നെ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം. സാമ്പത്തിക ലാഭത്തോടൊപ്പം "കോവിഡിനൊപ്പം സുരക്ഷിതരായി ജീവിക്കുക" എന്ന പുതിയ ജീവിതശൈലിയായി ഈ പദ്ധതി സഹായകമാകും. തിരക്കേറിയ ആധുനിക ജീവിതത്തിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട് പോകുന്ന വയോജനങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതി ഒരു കൈത്താങ്ങായിരിക്കും. കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസിയിലെ വിലയേക്കാൾ ഒരുശതമാനം അധിക വിലക്കിഴിവോടുകൂടി, മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് ആവശ്യമായ, ശീതീകരണ സംവിധാനത്തിൽ സൂക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന ഇൻസുലിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള, എല്ലാ മരുന്നുകളും കൊറിയർ മുഖാന്തരം മിതമായ കൊറിയർ ചാർജ്ജ് ഈടാക്കിക്കൊണ്ട് പ്രതിമാസം വീട്ടിലെത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് രജിസ്ട്രേഷൻ തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾക്ക് [www.khome.kmscl.kerala.gov.in](http://www.khome.kmscl.kerala.gov.in) എന്ന വെബ്സൈറ്റ് സന്ദർശിക്കാവുന്നതാണ്.

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി വിജയകരവും പ്രായോഗികവുമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം മുൻകരുതലുകളാണ് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാരുണ്യ @ ഹോം എന്ന പദ്ധതിയെ കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി വിവിധ ക്ഷേമസംഘടനകളുടെ ഭാരവാഹികളുമായി ഓൺലൈൻ യോഗം ചേരുകയും പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യാപകമായി പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനായി 30-6-2021-ന് വിവര പൊതുജനസമ്പർക്ക വകുപ്പ് മുഖേന പത്രക്കുറിപ്പ് നൽകുകയും കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികളിലൂടെ നോട്ടീസുകൾ വിതരണം ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. തുടർന്നും പത്രക്കുറിപ്പുകൾ, ലഘുലേഖകൾ, സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങൾ മുതലായവയിലൂടെ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ കൂടുതൽ ആളുകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും കുറിപ്പുകൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുന്നതിനും കുറിപ്പുകളിൽ മാറ്റംവരുമ്പോൾ യഥാസമയം അറിയിക്കുന്നതിനും മറ്റും [www.khome.kmscl.kerala.gov.in](http://www.khome.kmscl.kerala.gov.in) എന്ന വെബ്സൈറ്റ് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. കൊല്ലം, തൃശൂർ, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മരുന്ന് ഡിപ്പോകൾ വഴി സമയബന്ധിതമായിട്ടുള്ള മരുന്ന് വിതരണമാണ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള സംശയ നിവാരണങ്ങൾക്കും ഉപഭോക്താക്കളുടെ പരാതികൾ ഫലപ്രദമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുമായി 1800 599 8844 എന്ന പ്രത്യേക ടോൾ ഫ്രീ നമ്പർ പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

**കോവിഡ് വാക്സിൻ നിർമ്മാണത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത**

255 (1621) ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ്-19 വാക്സിൻ ഗവേഷണ രംഗത്തും നിർമ്മാണത്തിലും സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിനായി കേരള ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക പരിസഥിതി കൗൺസിലിന്റെ കീഴിലുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് അഡ്വാൻസ്ഡ് വൈറോളജിയിൽ വാക്സിൻ ഗവേഷണം ആരംഭിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

&

(ബി) ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

തിരുവനന്തപുരത്ത് തോന്നയ്ക്കലിലെ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ വാക്സിൻ പ്രൊഡക്ഷൻ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ടി ആവശ്യത്തിനായി ഒരു വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.